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KLASA IV
ETAPV

Zad. 1

Na kolonie wyjechato 131 oso6b trzema autobusami. W pierwszym i drugim
autobusie byto 86 dzieci, a w drugim i trzecim 87 dzieci. lle dzieci bylo w
kazdym autobusie.

Zad.

Ola ma 12 lat, jej mama jest 3 razy starsza, a jej babcia 2 razy starsza od jej
mamy. Oblicz ile lat ma mama i babcia.

Zad. 3

Kopalnia wystata 2000 ton weggla w wagonach 20-tonowych i 30-tonowych.
Wigkszych wagondéw byto tyle samo co mniejszych. Ille wagondéw byto kazdego
rodzaju?

Zad. 4

Oblicz warto$¢ wyrazenia:
[36+3* (35— 2*13)]: 9=

(* oznacza mnozenie)

Izabela Czarnecka




KLASA V
ETAPV

Zad. 1

Dziewczynki miaty posadzi¢ 60 krzaczkow porzeczek. Kinga posadzita 13

wszystkich krzaczkoéw, Ola % tych, ktore pozostaly. Resztg zajela si¢ Marta. Ile

krzaczkow porzeczek posadzita kazda z dziewczynek ?

Zad. 2

Kolarz przejechat 115% km 1 mial jeszcze do przejechania % calej trasy. Ile

kilometrow miat jeszcze kolarz do przejechania ? Jaka dluga byta trasa ?

Zad. 3

Oblicz warto$¢ wyrazenia algebraicznego dla:a= =, b=2,c=

1
>

gl

5b—b%+5a+c’=
Zad. 4

Siostry Ola 1 Ania mialy razem 144 zt oszczednosci. Ile miata kazda z nich,
jezeli Ola miala 3 razy wiecej niz Ania ?

Alina Fojutowska




KLASA VI
ETAPV

Zad. 1

Podczas mroznej zimy uczniowie planowali urzadzi¢ lodowisko na boisku
szkolnym. Ma ono ksztatt prostokata o wymiarach 24 m 1 35 m. Na kazdy metr
kwadratowy boiska uczniowie planowali wyla¢ 40 litrow wody. Woda miata
by¢ dowozona cysterng o pojemnosci 5000 litrow. Ile litrow wody uczniowie
planowali wyla¢ na cale boisko? Ile najmniej razy musiataby przyjechac
cysterna, aby przywiez¢ calg potrzebng wode?

Zad. 2

Prostokatna podtoga w klasie ma wymiary 6,5 m 1 9 m. Jedna puszka lakieru
kosztuje 15,20 zt i wystarcza na pomalowanie 10 m? podtogi. Ile puszek lakieru
trzeba kupi¢, aby pomalowac¢ catg podtoge? Ile beda kosztowaty?

Zad. 3

Akwarium ma ksztalt prostopadtoscianu. Wysokos¢ akwarium jest roOwna
krétszej krawedzi podstawy. Ile litrow wody miesci si¢ w akwarium, jezeli
dtuzsza krawedz podstawy jest rowna 60 cm 1 jest 2,5 razy dluzsza od krotszej
krawedzi. Oblicz pole powierzchni akwarium.

Zad. 4

Przy zakupie roweru na raty pierwsza wplata wyniosta 176 zt. Pozostata do
zaptaty kwota zostata roztozona na 12 rat po 52 zi. Za ten sam rower kupiony za
gotowke zaplacono tylko 45 ceny roweru kupionego na raty. Ile ztotych
kosztowat rower kupiony za gotéwke?

Jolanta Niklas




KLASA | GIMNAZJUM
ETAPV

Zad. 1

Trzej bracia: Abel, Babel 1 Kabel mieli po x ztotych. Abel wydat 15% swoich
pieniedzy, Babel nie tylko nic nie wydal, ale jeszcze zarobit 15% wigcej, niz
mial pienigdzy, Kabel natomiast troche wydawat, troche zarabial i w koncu ma o
15% wigcej niz na poczatku. Zapisz, ile pieniedzy ma teraz kazdy z nich.

Zad. 2.

Marcin jest o 23 lata mtodszy od taty. Gdyby jego brat Krzy$ byt o rok starszy,
to bylby dwa razy mlodszy od taty. Oznaczajac wiek taty przez x, zapisz w
postaci wyrazenia algebraicznego:

a) ile lat ma Marcin, a ile Krzys,
b) ile lat majg bracia w sumie,
c) o ile lat Marcin jest starszy od Krzysia.

Zad. 3.

W czasie suszy Sasza szedl szosg t godzin z szybkoscig 6 km/h. Gdy stonce
zaszlo 1 mzyt deszcz, Sasza przyspieszyl do 8 km/h 1 szedl tak przez 3t+6
godzin. Ile kilometréw przeszedt Sasza?

Zad. 4.

Zosia zbierala jabtka przez 5 dni, a Krysia przez 4 dni. Kazdego dnia Zosia
zebrata a jablek, z ktorych b zjadla, a Krysia zebrata 2b jabtek, z ktérych a
zjadta. Ile jablek miaty na koniec? OdpowiedZ podaj w jak najprostszej postaci.

Elzbieta Kucner




KLASA Il GIMNAZJUM
ETAPV

Zad. 1

y—0,5[2y+3(x—0,9)]=2x—-1
Rozwigz uktad réwnaﬁ;
0,5(x+0,5y)—0,2(y+2)—1,1=0

Zad. 2

Dla jakiej liczby m uktad réwnan jest nieoznaczony?

2mx—4y =5

5
—3x+2y= —g™m

Zad. 3

Gdy syn bedzie w wieku, w jakim obecnie jest matka, to wowczas w sumie begdg
oni mieli 76 lat. Natomiast, gdy syn bedzie miat dwa razy wiecej lat niz ma
obecnie matka, to razem bgdg wtedy mieli 130 lat. W jakim wieku obecnie jest
matka, a w jakim syn?

Zad. 4

Dwoch robotnikow wykona razem prace w 20 dni. Gdyby kazdy z nich
pracowal samodzielnie, to czas pierwszego bytby o 25% dluzszy niz czas pracy
drugiego. Ile dni musieliby pracowac robotnicy samodzielnie?

Jolanta Jader




KLASA 111 GIMNAZJUM
ETAPV

Zad. 1

Starszy brat idzie do szkoty 10 minut, a mtodszy 15 minut. Mlodszy wyszedt do
szkoty o 2 minuty wczes$niej niz starszy. Po ilu minutach starszy brat dogoni
mtodszego.

Zad. 2

Oblicz p,q,r wiedzac,ze:

pq =2
qr =4
rp=28
Zad. 3

50 kg solanki zawiera 4 kg soli. Ile kilogramow wody nalezy dolaé, aby
mieszanina zawierata 5% soli?

Zad. 4

W rownolegloboku w ktorym AB =9 cm 1 BC = 5,4 cm odleglos¢ wierzchotka
D od boku AB jest rowna 4,5 cm. Oblicz odlegtos¢ wierzchotka D od boku BC.

Bogna KaZmierczak




